Relazione accompagnatoria al bilancio di previsione 2025 della Sezione Sardegna

Il bilancio di previsione 2025 della Sezione Sardegna dell’AIB è, nel suo insieme, in linea con quella dell’anno precedente.
Il CER 2023/2026 si è insediato quasi sedici mesi fa e sta lavorando in maniera assidua al fine di aumentare gli associati e i soci amici, cercando di battere su tutto il territorio regionale, soprattutto sulle provincie che hanno presentato un calo di iscritti nel triennio 2020/2023.
Le entrate maggiori saranno rappresentate dalle iscrizioni ai corsi di aggiornamento, dagli eventi e dalla vendita di pubblicazioni che avverranno nel primo semestre del 2025.


Di seguito l’esplicazione delle due parti che compongono il bilancio:

1. Previsione delle Entrate:

· Formazione: si tratta dell’entrata più cospicua, circa 8.750,00 €, che dovrebbero entrare a seguito delle iscrizioni a corsi realizzati dalla sezione regionale per proprio conto. Rispetto al bilancio precedente, c’è una stima di entrate superiori del 40%, data dai corsi tenuti dal Presidente, che come membro CER non può giustamente percepire alcun compenso.
· Quote sociali: si è tenuto conto delle iscrizioni 2024 fino al 21/09/2024 e si prospetta un’entrata complessiva di 2.705,50 €;
· Vendita pubblicazioni: si prospetta un ricavo di 520,00 € dalla vendita di pubblicazioni AIB. Tenendo presente i desiderata degli associati e le pubblicazioni più recenti e aggiornate a nostra disposizione.


2. Previsione delle Uscite:

· Oneri finanziari e tributari: le voci contenute in questa sezione ammontano ad un totale di 554,87 € e rappresentano le spese per la gestione del conto della sezione presso un istituto bancario e le relative tasse;
· NPL (Nati Per Leggere): la cifra complessiva di 448,00 € è funzionale all’acquisto del materiale bibliografico a sostegno del progetto e delle spese di rimborso per la referente regionale;
· Pubblicazioni: si tratta dell’acquisto, da parte della sezione, di pubblicazioni AIB, da vendere e proporre alle bibliotecarie e ai bibliotecari durante le assemblee, presentazioni e corsi di formazione;
· Costi relativi ai corsi di formazione: i compensi previsti per i docenti, e altre spese necessarie alle attività formative (trasferte e soggiorni dei docenti nella nostra regione). Il CER ha verificato che le colleghe e i colleghi prediligono i corsi online o comunque in modalità mista. Questo fa sì che i costi di docenza si limitino a quanto dovuto per le sole ore di docenza. In linea con una spending review attuata dalla sezione dal 2023, i tutoraggi dei corsi, a turnazione, vengono svolti dai membri dello CER, quindi a titolo gratuito;
· Attività sezioni: una copertura indispensabile per le attività della sezione e legata alle attività del CNPR (che ha ripreso anche le attività in presenza) per garantire la partecipazione agli impegni istituzionali;
· Compensi professionali: la sezione ha rinnovato e rinominato come tesoriere una figura esterna, capace e professionale, che gestisce a 360° tutta la parte amministrativo-contabile della sezione e che affianca il presidente e la segretaria nella parte burocratica della sezione. Il compenso del tesoriere ammonta a 2.000,00 € lordi annui. Il compenso, rispetto agli ultimi anni è stato ridotto, nonostante il lavoro sia sempre uguale, se non maggiore, e il tesoriere ha accettato per il bene della sezione e perché ha compreso e condiviso la necessità del piano di spending review proposto dal Presidente. 

Insieme a questo preme comunicare che tutti i membri del CER pagano le quote relative ai corsi di formazione che seguono come discenti e non percepiscono alcun tipo di rimborso per tutte le trasferte all’interno della regione Sardegna.

Per concludere, la differenza tra entrate (12.563,50 €) ed uscite (8.618,35 €) della sezione Sardegna per l’anno 2025, ammonta a un attivo di 3.945,15 €.





Sassari, 29.09.2024	Il Presidente AIB
                                                                                           Sezione Sardegna
                                                                Davide Giovanni Deiana
