Relazione attività programmate per l’ultimo trimestre 2024 ed il primo semestre 2025 Sezione Sardegna

Di seguito le attività programmate per l’ultima parte del 2023 ed il primo semestre del 2024 dalla sezione:

Eventi:
· 27 settembre 2024 (in presenza, a Cagliari): presentazione delle guide NpL Nazionale 2023 e NpL e NplM Sardegna 2024 in collaborazione col la Città Metropolitana di Cagliari, il Centro Regionale di Documentazione Biblioteche per ragazzi e il Sistema Bibliotecario di Monteclaro;
· 29 novembre 2024 (in presenza, ad Oristano): la I Giornata delle Biblioteche Sarde (incontro per fare il punto sulla situazione dei servizi bibliotecari di ogni tipologia nella nostra regione);
· Dicembre 2024 (data da stabilire, Alghero): appuntamento pre-natalizio e presentazione del nuovo libro di Alessandra Derriu, archivista e storica;
· Partecipazione di due membri del CER al convegno delle Stelline 2025 (Milano).

Corsi di formazione:

· II ed. del corso di catalogazione descrittiva del libro moderno (Davide Deiana): online, sulla piattaforma Google Meet, dal 19 al 28 ottobre 2024;
· Misurazione del benessere (Chiara Faggiolani e Maddalena Battaggia): online, sulla piattaforma Google Meet, dal 30/10 al 14/11 2024;
· Gestione dei depositi, acquisti, scarto e comunicazione (Fondazione Per Leggere): online, sulla piattaforma Google Meet, dal 3 al 12 dicembre 2024;
· Gestione delle collezioni (Sara Di Notola): online, sulla piattaforma Google Meet, a gennaio 2025;
· Catalogazione del materiale musicale (Marilde Cavuto): insieme alla sezione AIB Abruzzo, in modalità mista (presenza a Sassari e online sulla piattaforma Google Meet): gennaio 2025;
· Catalogazione del libro antico: febbraio/marzo 2025;
· Catalogazione semantica del libro moderno: soggettazione e classificazione (Davide Deiana): online, sulla piattaforma Google Meet, marzo 2025.



Sassari, 29.09.2024	Il Presidente AIB
                                                                                           Sezione Sardegna
                                                                Davide Giovanni Deiana


